
and altester Kultur Catholic Korea weıst Leistungen auf das dart Doch
haätte auch VO  - den noch bewaältigenden Aufgaben sprechen sollen ffen un!
selbstkritisch Daß das nıcht geschehen 1st 1ST schade Denn dıesen Zukunfts-
aufgaben Koreas muß dıe gesamte Kirche sıch beteiligen. befürchte, daß der
nıchtkoreanische Leser be]l der Lektüre dieses tast schönen Buches nıcht
dieser Erkenntnis gelangen wiıird
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Das vorliıegende Buch 1st nıcht für den Fachethnologen geschrıeben sondern
für alle JENC die sıch hne Vorbereitung durch C1MN spezielles Studium der Kultur-
anthropologıe iıhrer apostolischen Tätigkeit dem Problem der Beziehung VO  }
Kirche und einheimischen Kulturen gegenübergestellt sehen Eıs 111 die W15S5SCIH-
schaftlichen Erkenntnisse IUr den Missionar verfügbar machen un! darum -
gleich 11Cc Kınführung dıe Kulturanthropologie un! dıe Missionsmethodik
SC1IN Obwohl sehr viele einzelne Beispiele angeführt werden beschreibt das Buch
nıcht 1Ne bestimmte Kultur als solche sondern legt die grundlegenden ethno-
logıschen Begriffe un! Prinzipien dar die fuür alle Kulturen gelten Dabei VeOeI-
steht der Autor Kultur umtassenden 1nnn als das Verhaltensmuster,
nach dem 116 bestimmte Gesellschaft die physischen sozıalen un:! geıstıgen
Gegebenheiten ZU bewältigen sucht Da das Problem der Akkommaodation nıcht
DUr SCWISSC Außerlichkeiten betrifft weder für die Kırche noch für dıe entspre-
chende Kultur, MU: Hınblick auf das Wesen die Organısation un! dıe
Dynamik der Kultur entfaltet werden In dieser Perspektive kommt 801 Külle
VON Aspekten ZULX Sprache WIC sıch diıe Kırche iıhrer Mission jeweıls der
n Kultur un der Kultur als Ganzen gegenüber verhält Kultur-
wandel kulturelle und sozlale Desintegration durch Wanderung, Verstädterung
un! Industrialisierung; dıe Kirche als Faktor des Kulturwandels christlich-heid-
nısche Mischformen, Messianismus un Prophetismus; angepalßte Methoden
Katechese, Erziehung un:! Beratung; Spannungen un! Rassenprobleme unter dem
Missionspersonal USW. Seinem weck entsprechend ist das Buch Sanz nach didak-
tischen Gesichtspunkten aufgebaut. In den einzelnen Kapiteln folgen auf dıe
systematische Darlegung Anwendungen praktischen Beispielen Literaturhin-
9 Aufgaben un! Diskussionsthemen Der Anhang enthält 1Ne allgemeine
un! 1U thematische Bibliographie und C1MC Sachverzeichnis So bietet das Buch
111C sehr reichhaltige und für angehende Missionare gut geeıgnete Kınführung
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L’ouvrage du MYvVENG est remarquable par profondeur et ensıte.
auteur aborde sSucessıvement les structures fondamentales de la prıere negTO-

afrıcaıne, l’art, la symbolique et le rythme fout moment affleure sa preoccu-
patıon dominante, synthetisee dans le dernier chapitre, intıtule: Structures
religıeuses et accomplissement

Les reflexions du MYVENG sont du plus haut interet POUTFr QqUuı s’interesse
l’Afrıque KElles aıdent ODA penetrer pPar delä les formes exterieures et palpables


